



## В странах народной демократии



**КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.** По сравнению с первым полугодием нынешнего года добыча железной руды на руднике Хасен (провинция Южный Хванхэ) возросла в среднем в 2—3 раза.

На снимке: погрузка руды в самосвалы на Хасенском руднике.

ФОТОХРОНИКА ЦТАК

### Держим первое место

Занятия кончились, но не все ребята сразу покинули класс. Здесь остались дежурные и те, кто добровольно вызвался помочь им быстрее провести уборку. Желающие обычно находятся всегда. Когда я дежурила, например, вместе со мной оставались Валя Кошкина и Саша Туманов. Они помогали переставлять парты, а мы с другим дежурным тем временем мыли полы.

За пятнадцать минут между сменами мы успевали привести класс в полный порядок. С середины октября у нас ведется учет самообслуживания по всем пятью классам. За прошедшее с тех пор время нам ставили только отличные оценки за чистоту класса и трижды присуждали первые места.

Мы и дальше думаем удерживать за собой первенство.

ОЛЯ КРАВЧЕНКО,  
староста 5 класса «Д».



**МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА.** Сотни семей рабочих госхозов переезжают в благоустроенные квартиры.

На снимке: И. Цэрэн — жена передового шофера Ононского госхоза Гомбодоржа в своей квартире.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

### Будьте осторожны на льду!

Наступили холода. Пруды, реки и озера начинают постепенно затягиваться льдом. Не успеет еще лед как следует окрепнуть, а детвора, прихватив коньки, шумными ватагами устремляется на пруд или речку, и передко слабый лед, не выдержав тяжести, предстает, а четверглиевые конькобежцы оказываются в воде.

Чтобы избежать таких несчастных случаев, надо соблюдать большую осторожность на льду. Во время ледостава ни в коем случае нельзя оставлять детей без надзора. Недавно и родителям необходимо рассказать детям о той опасности, какой они подвергаются, вступая на непрочный лед. Да и взрослые должны знать, что, не проверив прочности, нельзя идти за лед, в особенности на таких глубоких водоемах, как реки Волга и Дубна.

Хорошо зимой ловить рыбку. Многие любители подледного лова как только ударят краинкой морозец цепь для проводки на водоремах с узочкой в руках. Они свободно ходят по льду, делают лунки, не зная о той опасности, которая им грозит. Рыба хорошо ловится

**ОЧЕНЬ** вкусный и питательный продукт — мед известен издавна. В нем содержится шестьдесят веществ, весьма ценных для здоровья человека: глюкоза, левулеза, соли железа, кальция, магния, натрия; яблочная, винная, лимонная, молочная кислоты; ферменты, витамины, антибиотики, гормональные...

Основную часть пчелиного меда составляют глюкоза (виноградный сахар) и левулеза (фруктовый сахар).

Известно, что из сахаристых веществ, получаемых с пищей, в нашем организме образуется больше половины всей производимой в нем энергии. Однако сахар (свекловичный, тростниковый) и глюкоза усваиваются нашим организмом по-разному. В то время как глюкоза без всяких превращений поступает из кишечника в кровь, сахар должен предварительно подвергнуться гидролизу — расщеплению. Этот процесс происходит в тонких кишках, где под воздействием кишечного сахара расщепляется на глюкозу и левулезу.

Глюкоза улучшает процесс обмена в тканях и повышает запасы гликогена, который используется организмом для образования энергии. Усиливая обезвреживающую функцию печени, глюкоза способствует повышению сопротивляемости организма инфекциям.

Сочетание полноценных сахаров с органическими кислотами и другими содержащимися в меде веществами улучшает аппетит и стимулирует пищеварение. В меде содержится витамин В<sub>2</sub> (рибофлавин), который участвует в углеводном, жировом и белковом обмене, способствуя улучшению зрения. Этот и другие витамины, имеющиеся в меде, делают его очень ценным продуктом для детей.

Благодаря всем этим качествам мед с успехом применяют не только как питательный продукт, но и как лекарственное средство при многих заболеваниях.

Сведения о применении меда с лечебной целью при простудных заболеваниях восходят к глубокой древности.

Благоприятные результаты дают лечение медом язвенной болезни (язвы желудка и двенадцатиперстной кишки). У больных увеличивается вес тела, нормализуется кислотность желудочного сока, улучшается состав крови, понижается возбудимость первой системы. У значительного числа лечившихся медом язва заживала.

При лечении язвенной болезни, как показывает практика, необходимо принимать мед за полтора часа до еды или через три часа после нее в течение двух месяцев. Хороший эффект получается при приеме меда в виде раствора (следует растворить тридцать-сорок граммов меда в стакане теплой кипяченой воды).

Большое значение при приеме меда с лечебной целью при желудочно-кишечных заболеваниях имеет температура. Так, например, водный раствор меда, принимаемый в теплом виде, способствует быстрейшему всасыванию меда, снижает кислотность не раздражая кишечник. Наоборот, водный раствор меда в холодном виде способствует повышению кислотности.

При заболеваниях сердца мед также является очень полезным диетотерапевтическим средством. Большое содержание глюкозы обусловливает благоприятное его действие на мышцу сердца.

Клинические наблюдения подтверждают высокие лечебные свойства меда при ряде первых заболеваний. Он является прекрасным лечебным средством и при бессонице. Стакан медовой воды (1 столовая ложка меда на стакан теплой кипяченой воды), выпитый за час-полтора до сна, обеспечиваетительному спокойный сон. В клиниках Москвы, Одессы, и других городов с успехом применяли мед для лечения некоторых заболеваний глаз.

В последние годы пчелиный мед стали употреблять для лечения гипертонической болезни. В меде содержится ацетилхолин, обладающий свойством снижать кровяное давление.

Телевидение

ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ

Первая программа

19.00 — Для школьников. «Выше тем умельцы». Передача из мастерских московской школы № 12. 19.30 — Последние известия. — Народный университет по телевидению «Строение вселенной». Лекция директора Московского планетария В. В. Балыкина. 21.00 — Спортивная передача. 21.30 — «По страницам классических авторитетов». По окончанию — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

СРЕДА, 18 НОЯБРЯ

Первая программа

19.00 — Для самых маленьких. «Карандаш и клякс — веселые охотники». Мультипликационный фильм. 19.15 — Последние известия. 19.25 — Передача будет объявлена особо. По окончанию — Последние известия.

СЛАВА

Верный

СЕГОДНЯ — Д

17 лет на  
советских орудий  
лении наших вой-  
примерным в исто-  
мешко-фашистских  
роли советской ар-  
к этой дате и был  
артиллерии.

Советская арти-  
Сил социалистиче-  
валаас вместе со  
ной.

Коммунистическая  
всегда принимали  
ша Советская Армия  
артиллерии. Еще  
трудности и разруш-  
артиллерийского пр-  
ние первых пати-  
ских войсках уличи-  
вые, наиболее эф-  
танковая, противотан-  
вой.

Большую работу  
подготовке команди-  
тальников контра-

Большой Отечествен-  
боевой мощи Воору-  
ства, в том числе и  
они выдержали с че-  
артиллерией в деле ра-  
град, Курском и ос-  
над японским импе-  
Великой Отечествен-  
силе и мощи всего на-  
года высокоразвитой  
танковая, противотан-

В послевоенный пе-  
заявленного и культур-  
мунистическая партия  
во и последовательно  
тику, призывают к ра-  
нию. Но мы не можем  
круги некоторых  
гонку вооружений, ск-  
открыто посягают на  
родов.

Бдительно следя за  
риализма, Коммунистиче-  
ство, весь наш народ в  
реплении обороноспособ-  
и совершенствование. В  
и советской артиллери-  
щается новейшей сор-  
прерывно повышают сво-

Советский народ спо-  
будущее — коммунист-  
нашего народа надеж-  
дины — Вооруженные  
советские артиллеристы